

Синдикална Организација
Рудник и Термоелектрана
Гацко

Датум: 26.07.2024 године

УПРАВА РиТЕ Гацко
н/р в.д. Директора
Управа МХ ЕРС
н/р в.д. Директора
Министарство Енергетике и рударства
н/р Министра
Влада Републике Српске
н/р Предсједника
Кабинет Предсједника Републике Српске
н/р Предсједника
Средства информисања

Предмет: Отворено писмо поводом ситуације на РиТЕ Гацко

Јасно је, нама у Синдикату да не можемо имати исте услове медијског представљања наших ставова и захтјева јер ипак смо свјесни да се зна ко је овдје „главни“, па иако неки новинари кажу да се дигла медијска прашина поводом нашег Дописа „Апел за спасавање РиТЕ Гацко“ а тај исти медиј за који раде не објави Допис синдиката, нити траже наш одговор или додатна појашњења по било ком питању.

Не замјерамо, ако мислите да је то професионално имате и нашу подршку.

Такође, поштујемо и оне медије којима је јако битно да објаве како једна мала синдикална организација попут наше успије да обезбиједи толики приход и помогне по разним основама не само своје раднике него и дијелом ово мало народа што је остало у Гацку. Искрено хвала на датој пажњи али би нам било драго да објавите и податке о пословању, рецимо Рудника и Термоелектране Гацко и Електропривреде Републике Српске. Не брините, они се сами хвале позитивним резултатима и великом добити а ми мислимо да су ти резултати и добит само на папиру, у магли, ако погледамо тренутно стање гдје касне плате а радници нису осигурани.



Међутим, признаће ти медији да има разлике између нас из Синдиката и њих који управљају системом, јер ми не наручујемо текстове којима би скренули пажњу са главног проблема и не потурамо „кукавичија јаја“.

Могуће да је и то одлика карактера а можда само сивило наше данашњице.

Али све нам то не даје за право да ћутимо (бићемо још упорнији и гласнији), па ћемо јако инспирисани и нарученим текстом од стране в.д. директора Електропривреде Републике Српске на „опозиционом“ порталу а посебно инспирисани гостовањем в.д. директора РиТЕ Гацко, господина Максима Скока, да јавности и одговорним инстанцама скренемо пажњу на неколико чињеница.

Дубоко смо убијеђени да ко год је слушао гостовање господина Скока на Радио Гацко (срећом има интервју на друштвеним мрежама) још више је забринут за опстанак и РиТЕ Гацко и Електропривреде Републике Српске.

Почећемо редом и трудити се да не пријемо његовој дози лицемјерја и обмањивања јавности.

Зашто то кажемо?!

Ситуацију коју смо изнијели и са правом назвали „Апел за спасавање РиТЕ Гацко“ су нам изнијели управо директор Скоко и остали чланови Управе РиТЕ Гацко на састанку одржаном 22.07.2024 године.

Општи је утисак нас из Синдикалног одбора да нисмо могли да вјерујемо да смо толико потонули.

Тачно је да на „зеленој грани“ нисмо сједили још од давне 1990-е године али смо је макар могли опипати и видјети али задњих 16 мјесеци како то рече директор Скоко „од када сам ја дошао“ та зелена грана се од нас удаљава скоро па брзином свјетлости.

Од читавог његовог медијског наступа нас охрабрује чињеница да је од 22 минута интервјуа чак 15 минута причао о синдикату а само 7 минута о ремонту. Не кажемо да није битан ремонт, јако је битан, али је битно и то да се директор вратио у реалност из великог сна (по РиТЕ Гацко погубног, по раднике РиТЕ Гацко још погубнијег) кога сања заједно са в.д. директором ЕРС-а од свог доласка на чело РиТЕ Гацко.

Добро је што се пробудио, али није што се осјећа сам и невин (фалило је још да каже да је жртва) па не каже да је управо он прихватио да РиТЕ Гацко плати Електропривреди око 7.000.000 КМ из разлога што није падала киша 2017-е године (РиТЕ Гацко радила пуним капацитетима трошећи и раднике и средства да одржи систем и онда јој измислише намет из МП МХ ЕРС који савјесни људи на РиТЕ Гацко нису хтјели прихватити).



Али побогу, по директору Скоку је битно да имамо осјећај за Електропривреду, а мање је битно што сада РиТЕ Гацко и њени запослени испаштају ту погрешну пословну политику и одлуке те исте Електропривреде (читајте једног човјека).

Како рече в.д. директора овај ремонт ће нас коштати око 15.000.000 КМ од чега је за важну инвестицију „Ремонта вентилатора димног гаса“ утрошено око 5.000.000 КМ.

Поставља се питање куда и на какве послове је распоређено преосталих 10.000.000 КМ ремонтних средстава и да ли су нам баш сви ти послови били неопходни у овом тренутку.

Поставља се и питање фаворизовања фирме Сафир (можда је састављена од експерата, можда родбинске препоруке или можда на лијепе очи) која нас је тужила прије пар година а добила је послове, на РиТЕ Гацко“, по врх тога и прошле године а и ове у укупном износу за послове ремонта 2024-е године од 721.202,44 КМ.

Наравно, овај износ је без ПДВ-а.

Када смо већ почели од ових што на нас кидисавају „ко на мртву кобилу“ да се осврнемо и на тужбу компаније Боксит из Милића (туже нас за послове које нису никада извршили) за коју директор рече да га је сачекала одмах по доласку и „што асоцира на друге нечасне радње“ (цитат-тако рекао човјек) и упитамо по чему се то он изборио и на који начин за пресуду?! Да није можда и тада и сада исти извршни директор за правне послове РиТЕ Гацко (знамо да јесте). Ми и директор и сви остали (па и птице на оној зеленој грани) знамо да је то монтиран спор и спор без основа кога са времена на вријеме покрену властодржци и „господари Републике Српске“.

Више пута (током интервјуа) изјави директор да је све на РиТЕ Гацко наслијеђено.

Извињавамо се директоре али нисмо знали да ћете бити постављени па да вас све дочека идеално.

Господин Скоко одлично зна шта је затекао и наслиједио, он зна у фенинг а ми ћемо паушално.

Затекао је 45.000.000 КМ средстава које је РиТЕ Гацко потраживало од Електропривреде Републике Српске а сада потражујемо 15.000.000 КМ (у дилеми смо да ли да му вјерујемо на ријеч као и онда када је изјавио да ми имамо 600.000 тона угља а ми стали са радом јер на депонији нисмо имали ни 1 килограм). Наше информације говоре да РиТЕ Гацко нема потраживања од Електропривреде у овом тренутку (нулирани, рекли би смо свакако) а ко има тачне информације рећи ће нам људи из ЕРС јер смо смотриво везани за њих.

Да је увјек било тешко пословање РиТЕ Гацко говори и податак да је директор Скоко затекао и 25.000.000 КМ обавеза и чињеница је да није успио да их удвостручи јер су оне сада око 45.000.000 КМ (Вјерујмо му и то на ријеч иако је познат по томе да све зна удуплати и нампожити до те мјере да га сви у Требињу зову комшија).



Ово је само мали прилог његовој изјави „проблема има али су они сада мањи него када сам ја дошао и зато кажем да су ставови синдиката не компетентни и паушални“.

Процијените сами...

Фасцинантно звучи исчуђавање директора што Фонд здравственог осигурања и Влада Републике Српске имају како рече „нулту стопу толеранције“ по питању уплате доприноса и што нису раднике РиТЕ Гацко држали онако „муфте“ и у повлашћеном положају у односу на све друге раднике у Републици Српској, јер им Управа РиТЕ Гацко (читај директор Скоко, јер он то више пута наглашава у буквалном преводу „Управа то сам ја“) није уплатила по Закону припадајуће осигурање.

Још у стар радио таласа изрече да „радници РиТЕ Гацко нису били осигурани неких 10 дана а одлично зна да писмо били осигурани од 01.07.2024 године од 00:00 часова до 16.07.2024 године до 13:35 часова.

Рече директор и то шта се бунимо плата је каснила 2 дана и каснила је свима у Електропривреди (то је она компанија што послује са стотинама милиона добити).

Погријешили сте директоре, то је ваша обавеза као директора предузећа да предузете редовно исплаћује плате и доприносе за своје запослене.

Замјерили сте нам у нашем „Апелу за спасавање РиТЕ Гацко“ и констатацију да смо организационо посрнули јер Ви кажете „некима у синдикату и ван синдиката смета боља организација и заоптрена дисциплина. Вјероватно сте овдје мислили на испуњење плана у 2023-ој години у Руднику које је било испод 50% или сте можда мислили на оне којима сте дали решења да се и сада сви вриједни радници чуде и питају на основу чега им дадoste, којих референци и којих диплома.

Не вјерујемо да сте мислили на рударе који морају да једу бајату храну (а можда и покварену) која им се дистрибуира на овим врућинама у возилима без климе док она климатизована користе разни помоћници и разни руководни кадар (читај миљеници). Можда Ви рударе уопште не доживљавате као људе.

И још нешто ради људи који су на челним позицијама у Републици Српској и ради јавности да се зна, скрепули смо вам пажњу да све капацитете ангажујете на откривци и производњи угља јер ћемо опет стати са радом. Тражили смо има годину дана да попуните руковаоцима радна мјеста али ништа од тога па нам приватни булдозер ради има 5 мјесеци а наш стоји јер нема ко са њим да рукује. Тражили смо вам одлагалиште јаловине јер га немамо, тражили смо да спасите дробилицу комбинованог система и пумпна постројења јер нам је ту терен отклизао пуних 6 метара и то баш од када сте ви дошли (како волите рећи) а нисте слушали инжењере са провјереним дипломама и људе који 30 и више година изгарају у рударској производњи да ојачате етажу.

И овај пут вам тражимо да то урадите и да спасите опрему ако је то ваш циљ уопште или Вас само занима колико ћете још бити на челу РиТЕ Гацко.



Замјерили сте нам што смо рекли да имамо повећане трошкове производње електричне енергије и мању снагу на мрежи а онда у следећој реченици кажете „имамо повећану потрошњу мазута“ (убијеђени смо да нам га нико не дава цабе), и наравно да имамо јер без мазута не би могли имати снагу ни 200 MW а сви знамо да је наша инсталисана снага 300 MW.

Замјерили сте нам што смо рекли да је стање у Руднику алармантно, да немамо довољних количина угља за потребе Термоелектране (о квалитету је бесмислено причати, он је такав какав јесте) а ви најбоље знате што је то тако, исправност механизације је испод 50% а на континуалним системима трачни транспортери раде са траком ширине 700 до 800 милиметара а пројектована и потребна трака је ширине 1200 милиметара.

Зашто је то тако, па зато што нисте набавили траку а ова постојећа просипа материјал без обзира што сте прошле године офарбали један прстен расхладног торња (око 350.000 KM без ПДВ) а ове године други прстен за 349.684,00 KM овај износ је такође без ПДВ.

Можда је ово паушална цифра јер не знамо да случајно није ком мајстору испала која капта фарбе па да не буде непредвиђених трошкова.

То колико човјек може имати образ као Ђон , директор Скоко је доказао упорним спочитавањем одговорности предходне Управе РиТЕ Гацко. Ко не зна ко су ти људи помислио би након његове изјаве да сигурно нису из Републике Српске а вјероватно ни из ближег окружења (ти људи испадше јако покварени типови, можда диверзанти, можда пета колона) али ради јавности да кажемо да су и сада три човјека које помињете из предходне Управе дио тима од пет чланова Управе на чијем сте челу ви. (Пет рачунајући и господина Скока.

Једног члана из предходне Управе а дијелом и за нашег времена, неко је помјерио (не сигурно због извапредних резултата) из фотеле извршног директора а Ви сте га унаприједили за нашег помоћника а другог извршног директора који је поднио оставку непосредно прије нашег доласка (као да је био видовит па видио какво се зло спрема) и дан данас држите за јавне набавке.

Могуће да је и то све због добрих односа са Електропривредом (уходаних шема) на које се позивате, а наше је да вјерујемо да се у тим „добрим односима“ најде довољно интереса.

Рекосте директоре, да сте Ви завршили „Систем за пречишћавање угља“, а не рекосте да је тај систем био планиран много прије нашег доласка али и за много мања новчана средства. Кажете Електропривреда то ради за нас (дивно звучи) али не рекосте ко ће то постројење платити у коначници па да вам кажемо то ће платити РиТЕ Гацко.

Питамо се са којом механизацијом ћемо ми вршити ископ јаловине и угља па да тај систем има шта радити ако сада не можемо да остваримо ни „подцјењене“ планове ископа и како нам рекосте на сасстанку 22.07.2024 године да ми ни ове године не можемо имати потребне количине без ангажовања трећих лица на откривци.



Ај да прихватимо то као чињеницу (да не испаднемо, ми из синдикалног одбора, неразумни као што нам дадoste квалификацију) па да Вас замолимо да тај папир, који „неко чува у Електропривреди и не шаље даље на Владу да одобри“, нађете некако. Немогуће да га Лука Петровић држи сакривена већ је то можда неки несавјесни портир који не воли Гацко или можда прави соларну електрану (води се на весељаку а зна се чија је, сигурни смо да ви знате како то иде) па му никако не одговара да РиТЕ Гацко повећа производњу осигуравајући довољне количине угља.

И све би вам опростили (а не би брат брату) да не рекосте да смо неспособни чак толико да писмо имали ставове на заједничком састанку.

Због овога , морамо да Вас упитамо да ли користите нека опојна или халуцигена средства па се не сјећате а осталих 17 учесника од укупно 18 се сјећа и може да понови сваки изнешени став (неки су и записивали, изгледа ови што вас боље познају).

Можда би и била боља варијанта да сте „на нечему“ јер таква брза заборавност је врло опасна по РиТЕ Гацко, за Електропривреду и државу Републику Српску.

То што, у вашем интервјуу, најависте да ћете се „очитовати по нашим ставовима према Електропривреди и Влади“ је нешто што нико од Вас није тражио и нама то не треба, већ нам треба способност Управе и способност првог човјека те Управе јер у супротном у име радника да вам кажемо да нећете имати и моћи гдје ући јер она Управна зграда није вапа бабовина а оне фотеље нису измишљене и направљене за вас већ да неко ту буде ко ће имати знања и одговорности да управља предузећем.

Информацију да сте Ви прије Синдиката покренули ову причу (још 17.07.2024 године како рекосте) и тражили од Електропривреде да нам пошаље новац за плату и допринос, не бисте могли просуги ни као фору у дјечијем вртићу , јер сви знамо да би нам Електропривреда пребацила средства за плату и доприносе да ви морате послати захтјев за дозволаку средстава по том основу са тачно наведним износима.

Ако има још недоумица да појаснимо да сте Ви 17.07.2024 године само радили редован посао у складу са праксом и процедурама.

И на крају да вам поновимо опет јасан став као и на заједничком састанку 22.07.2024 године:

Директоре вријеме цури, очекујемо да ћете организовати тражени састанак Владе, Управе Електропривреде, Управе РиТЕ Гацко и синдикалног одбора до краја овога мјесеца и на почетку састанка констатовати да сте уплатили доприносе за мјесец јун и измирили све обавезе према радницима.

Све ово како опет не би смо долазили у ситуацију да заборављате шта је било на састанку и да би вас доживљавали као директора који исто прича и на састанку и на медијској позорници.



И на крају оно најбитније, ово су јединствени ставови Синдиката исто као што су јединствени и ставови од 22.07.2024 године а за Ваше ставове знамо да нису јединствени ставови Управе РиТЕ Гацко (макар не оне званичне Управе јер сте Ви направили и незваничну Управу која влада из сјенке) већ највећим дијелом само Ваши.

Очекујемо од људи који су на челним и одговорним позицијама у Републици Српској да ће одреаговати по овим питањима и захтјевима Синдиката РиТЕ Гацко од 22.07.2024 године.

С поштовањем ,

Синдикат РиТЕ Гацко
Тепавчевић Желько

